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Πυροσβεστική Ακαδημία/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ

Στις 15 και 22 Ιανουαρίου ολοκληρώθηκε ο β΄ κύκλος 
πυροσβεστικής εκπαίδευσης των Δοκίμων Ανθυποπυρα-
γών, που αφορούσε σε θέματα δομής και λειτουργίας 
του Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου Επιχειρήσεων και Δι-
αχείρισης Κρίσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.)  Στο πλαίσιο της εκπαί-
δευσης παρουσιάστηκαν  εκτενώς από την Αντιπύραρχο 
Ζησούλα Ντάσιου, επιχειρησιακή Αξιωματικό του Ε.Σ.Κ.Ε.
ΔΙ.Κ., οι πέντε Μονάδες-UNIT που αποτελούν τη Μονάδα 
Επιστημονικής Υποστήριξης του Εθνικού Συντονιστικού 
Κέντρου Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων, ως εξής :

α.  Μονάδα Χερσαίων και Θαλάσσιων Επιχειρήσεων 
(Unit1-SEALOPS)

β. Μονάδα Εναερίων Επιχειρήσεων (Unit2-AIROPS)

γ. Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3-COMRES)
δ.  Μονάδα Ευρωπαϊκού Μηχανισμού και Διεθνούς 

Συνδρομής (Unit4-EUCPM/RescEU)
ε.  Μονάδα Ευρωπαϊκού Αριθμού έκτακτης Ανάγκης 

(Unit5-112)
Το Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. αποτελεί Ειδική Κεντρική Υπηρεσία 

του Πυροσβεστικού Σώματος που λειτουργεί όλο το εικο-
σιτετράωρο και εποπτεύεται από τον Γενικό Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας. Την εποπτεία της εκπαίδευσης συ-
νολικά είχε ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
Υποστράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Πέτρου.

Στις 12 και 13 Φεβρουαρίου πραγ-
ματοποιήθηκε πρακτική εξάσκηση 
των σπουδαστών του 2ου, 3ου και 
4ου έτους της Σχολής Αξιωματικών 
σε βασικά αντικείμενα της Πυρο-
σβεστικής Τέχνης. Η εκπαίδευση 
περιελάμβανε τη χρήση των μέσων 
ατομικής προστασίας που πρέπει να 

φέρει και να χειρίζεται ο σύγχρονος 
επαγγελματίας πυροσβέστης, σε ένα 
ελεγχόμενο περιβάλλον εξομοίωσης 
των συνθηκών πυρκαγιάς, μέσα στον 
εξομοιωτή. Ο αυτοκινούμενος εξο-
μοιωτής της Πυροσβεστικής Ακαδη-
μίας, είναι ένα ειδικά διαμορφωμένο 
κοντέινερ, το οποίο προσομοιάζει τις 

συνθήκες πυρκαγιάς σε κλειστούς 
χώρους και έχει τη δυνατότητα να 
τροποποιεί τις συνθήκες και παραμέ-
τρους διέλευσης στο εσωτερικό του, 
ώστε να καλύπτει ποικίλα σενάρια 
αντιμετώπισης μιας αστικής πυρκα-
γιάς. Διαθέτει μηχανικά και ηλεκτρο-
νικά συστήματα ασφαλείας, τα οποία 
εγγυώνται την πλήρη παρακολού-
θηση και έλεγχο της εκπαίδευσης. 
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